

El Congreso norteamericano culpa a Rusia de las matanzas colectivas de Katyn

También ha descubierto que otros diez mil polacos fueron asesinados en masa

Washington. — Una comisión especial del Congreso de Estados Unidos ha culpado a la Unión Soviética de la matanza de 15.000 polacos en el bosque de Katyn...

La comisión ha puntualizado que durante su investigación también ha descubierto otros casos semejantes al de Katyn...

La comisión especial del Congreso solicita lo siguiente: Pedir al presidente Truman que entregue la acusación sobre Katyn a la Asamblea general de las Naciones Unidas...

Suecia afirma enérgicamente que los rusos derribaron dos aviones suyos en el Báltico

Amenaza francesa de retirarse de la ONU si es condenada su política en Túnez

Estocolmo. — Suecia ha manifestado a Rusia en una nueva nota redactada en términos enérgicos que aviones de caza soviéticos de propulsión a chorro, derribaron a dos aviones suecos...

La nota rechaza las acusaciones rusas de que los aviones suecos habían volado sobre territorio y abierto fuego contra los cazas soviéticos Mig-15.

Suecia ha advertido que no aceptará los intentos rusos de convertir el mar Báltico en un "mare clausum" (mar cerrado bajo la jurisdicción de un solo Estado)...

La amenaza francesa, transmitida en conversaciones privadas con los funcionarios de la Embajada norteamericana en París...

FRANCIA ADVIERTE A LA ONU. París. — Francia ha comunicado a los Estados Unidos que si las Naciones Unidas condenan ahora la política tunecina, puede abandonar la ONU.

LOS DEBATES DE LA CONVENCION REPUBLICANA NO SERAN RADIO-TRANSMITIDOS. Chicago. — La Comisión nacional republicana ha rechazado la petición de que se retransmitan por radio y televisión los debates sobre designación de delegados...



Corredores españoles en la Vuelta a Francia. Esta fotografía en la que se ve a los corredores españoles...

El ministro de Educación expone las líneas fundamentales de la Ley de Enseñanza Media

Se ordena esencialmente en defensa de los derechos de los educandos

Un diez por ciento de los alumnos serán becarios del Estado

Madrid. — El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, hizo ayer dos exposiciones de las líneas generales del proyecto de Ley de Enseñanza Media...

Bautizo del tanque "Patton 48"

Está más moderno que el más moderno del Mundo

Newark (Delaware). — El tanque norteamericano "Patton 48", el más moderno del Ejército estadounidense, ha sido bautizado por el secretario del Ejército, Frank Pace...

El Gobierno ha cursado pedidos por valor de unos 2.000 millones de dólares a tres firmas constructoras de automóviles...

La Habana. — El Arzobispo titular de Gorizia, delegado pontificio extraordinario...

El gobernador civil visita los pueblos damnificados por la tormenta del martes

En la mañana de ayer, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, acompañado por el jefe provincial del Servicio Agronómico...

La medalla de honor de Bellas Artes, sin adjudicarse

Madrid. — En el Ministerio de Educación Nacional, y bajo la presidencia del director general de Bellas Artes señor Gallego Burín, se ha reunido esta tarde el jurado calificador de la Exposición...

Audiencias del Jefe del Estado

S. E. recibió a los generales Larrea y Fernández

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el día de hoy a la siguiente audiencia militar:

Excmos. Sres. D. Andrés Saliquet Zúñiga, teniente general en reserva; don Rafael Estrada Ansal, almirante; don Alvaro Sastre Villarino, teniente general; don Luis Bernúdez de Castro y Tomás, teniente general honorífico; don Julio Ríos Anguero, general de división del Aire en reserva; don Manuel Cobo Rodríguez, general de división; don Luis Armada de los Ríos, general de división; don Alfredo Galera Panagía, general de división; don Luis Alonso Muñoz yerra, vicario general castrense; don Manuel Larrea Rodríguez, general de división; don José María Vázquez de Castro y Barañá, general de brigada honorario de Artillería de la Armada; don Luis Luque Centeno, general de brigada del Aire; don José Montaner Canet, general de brigada de Infantería; don Quidio Fernández Rodríguez, inspector médico de segunda clase; don Cecilio Oliver, general de brigada de Infantería; don José Aranz Conrado, general de brigada de Infantería, acompañado de su hermano Antonio; don Manuel Medina Santamaría, coronel de Infantería; don Alfredo Guizar Acocer, capitán de navío; Excmo. Sr. D. Manuel Salas Larrazabal, coronel del arma de Aviación; don Mariano Galán Noriega, coronel médico; don José Alfaro Páramo, coronel de Infantería; y don Ramiro Lazo García, teniente coronel de Estado Mayor.



Roubaix. — Momentos antes de partir para cubrir la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia...

Acheson en Brasil

Hoy visitará a Getulio Vargas

Río de Janeiro. — El secretario de Estado norteamericano, Acheson llegó a Recife en el avión "Independence" del presidente Truman. Procedente de Dakar, el tetramotor aterrizó a media tarde...

RESTRICCIONES EN EL CULTIVO DE LA VID

Madrid. — En vías de normalización de la importante producción vitivinícola de nuestro país y ante el temor de que puedan sobrevenir las crisis tan comentadas en épocas anteriores...

La Ley se ordena fundamentalmente a la defensa de los derechos de los educandos, que son los niños, hoy agobiados por un exceso de materias.

Los centros de Enseñanza Media no oficiales serán agrupados en Colegios autorizados elementales, Colegios reconocidos elementales, Colegios autorizados superiores y Colegios reconocidos superiores.

Las Asociaciones de Padres de Alumnos serán reconocidas por el Estado e intervendrán en la vida de los centros con voz y voto.

Un 10 por 100 de los alumnos de todos los Centros serán becarios del Estado. Además, habrá alumnos externos en el número que se determine.

En los centros de carácter no oficial subvencionados por el Estado pondrá el Ministerio de Educación Nacional determinados límites máximos del coste de las enseñanzas otorgadas el Consejo Nacional de Educación y la jerarquía eclesiástica cuando se trate de centros docentes de la Iglesia.

Madrid. — En el Ministerio de Educación Nacional, y bajo la presidencia del director general de Bellas Artes señor Gallego Burín, se ha reunido esta tarde el jurado calificador de la Exposición...

El gobernador civil visita los pueblos damnificados por la tormenta del martes

En la mañana de ayer, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, acompañado por el jefe provincial del Servicio Agronómico...

EN SANTA MARIA DEL CAMPO

Inmediatamente después de llegar, el señor Posada Cacho se reunió en el Ayuntamiento con el Municipio para estudiar los proyectos de obras que permitan una rápida tramitación y puesta en marcha.

Quedo resuelta la necesidad de pedir un crédito sindical para comprar ganado de cerda que aproveche las cosechas que no puedan ser recogidas del campo. Se estudió el proyecto de la carretera del pueblo a Ibaña, prometiendo el gobernador su apoyo para una rápida ejecución y la edificación de un silo, obras que agilizarían el paro en la región.

EN VILLAHONZ. Siguiendo su viaje por esta región del partido de Lerma, el señor gobernador civil pudo comprobar a lo largo de la carretera los destrozos causados por el pedrisco. El señor Posada Cacho llegó al pueblo de Villahoz, reuniéndose en la Casa Consistorial con la Corporación en pleno.

El Barcelona vencedor de la Copa Latina. París. — César, capitán del equipo azulgrana, en el momento de recibir la Copa de dicho Torneo...

Acheson en Brasil

Hoy visitará a Getulio Vargas

Río de Janeiro. — El secretario de Estado norteamericano, Acheson llegó a Recife en el avión "Independence" del presidente Truman.

RESTRICCIONES EN EL CULTIVO DE LA VID

Madrid. — En vías de normalización de la importante producción vitivinícola de nuestro país y ante el temor de que puedan sobrevenir las crisis tan comentadas en épocas anteriores...

La Ley se ordena fundamentalmente a la defensa de los derechos de los educandos, que son los niños, hoy agobiados por un exceso de materias.

Los centros de Enseñanza Media no oficiales serán agrupados en Colegios autorizados elementales, Colegios reconocidos elementales, Colegios autorizados superiores y Colegios reconocidos superiores.

Las Asociaciones de Padres de Alumnos serán reconocidas por el Estado e intervendrán en la vida de los centros con voz y voto.

Un 10 por 100 de los alumnos de todos los Centros serán becarios del Estado. Además, habrá alumnos externos en el número que se determine.

En los centros de carácter no oficial subvencionados por el Estado pondrá el Ministerio de Educación Nacional determinados límites máximos del coste de las enseñanzas otorgadas el Consejo Nacional de Educación y la jerarquía eclesiástica cuando se trate de centros docentes de la Iglesia.

Madrid. — En el Ministerio de Educación Nacional, y bajo la presidencia del director general de Bellas Artes señor Gallego Burín, se ha reunido esta tarde el jurado calificador de la Exposición...

El gobernador civil visita los pueblos damnificados por la tormenta del martes

En la mañana de ayer, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, acompañado por el jefe provincial del Servicio Agronómico...

EN SANTA MARIA DEL CAMPO

Inmediatamente después de llegar, el señor Posada Cacho se reunió en el Ayuntamiento con el Municipio para estudiar los proyectos de obras que permitan una rápida tramitación y puesta en marcha.

Quedo resuelta la necesidad de pedir un crédito sindical para comprar ganado de cerda que aproveche las cosechas que no puedan ser recogidas del campo. Se estudió el proyecto de la carretera del pueblo a Ibaña, prometiendo el gobernador su apoyo para una rápida ejecución y la edificación de un silo, obras que agilizarían el paro en la región.

EN VILLAHONZ. Siguiendo su viaje por esta región del partido de Lerma, el señor gobernador civil pudo comprobar a lo largo de la carretera los destrozos causados por el pedrisco. El señor Posada Cacho llegó al pueblo de Villahoz, reuniéndose en la Casa Consistorial con la Corporación en pleno.

El Barcelona vencedor de la Copa Latina. París. — César, capitán del equipo azulgrana, en el momento de recibir la Copa de dicho Torneo...

Cerca de millón y medio de pesetas son adjudicadas a la Diputación burgalesa

Durante el año 1951 se registraron 997 accidentes en carretera y 9.385 en ciudades

Il Congreso nacional de Psiquiatría, en Compostela

Madrid. — El Ministerio de Hacienda distribuye, entre las corporaciones provinciales de régimen común, la suma de 75 millones de pesetas, como posible sobrante del ejercicio de 1949 del fondo de corporaciones locales...

ACCIDENTES DE CIRCULACION EN 1951

Madrid. — El ministro de Obras Públicas hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: En razón al aumento permanente de la circulación motorizada, tanto por el crecimiento del número de vehículos como por entrar la época estival, el Ministerio que, a través de su inspección central de circulación y transportes por carretera sigue atentamente cuanto en ella sucede...

La clase más frecuente de accidente ha sido el choque, en número de 401; atropellos, 259; vuelcos, 229, y el resto a despistes, caídas, atropellos en pasos a nivel, patinaje, etc.

En núcleos urbanos se han producido durante el año 1951, 9.385 accidentes, que han ocasionado 149 muertos, y 3.635 heridos. Cifra importante — dijo el ministro — a pesar de que en ellas faltan los datos de algunas poblaciones de importancia como Bilbao, Valencia y Murcia.

Para reducir estas cifras, dijo el ministro, es preciso que la policía de tráfico coopere eficazmente con los agentes del Ministerio de Obras Públicas para cohibir las infracciones del Código de la Circulación...

GUARDIAS MARINAS ARGENTINOS, EN TENERIFE. Santa Cruz de Tenerife. — Los marineros argentinos que llegaron a bordo del "Bahía Thetis" han sido objeto de un cordial recibimiento.

El acto estuvo presidido por el rector de la Universidad que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional. El secretario del Congreso dio lectura a una carta del profesor Omíni, portugués, en la que felicita a los congresistas y se suma al homenaje

Santiago de Compostela. — Más de doscientos congresistas asistieron al tercer Congreso nacional de neuro-psiquiatría inaugurado hoy en Santiago y organizado por la Asociación española de neuro-psiquiatría.

Sirry Bajá forma nuevo Gobierno poniendo fin a la crisis en Egipto

Los embajadores ingleses en Oriente Medio convienen en que sin Egipto no puede defenderse aquella zona

El Cairo. — Hussein Sirry Bajá ha formado nuevo Gobierno, según se anunció oficialmente esta noche.

COMPOSICION DEL NUEVO GABINETE

El Cairo. — El primer ministro Sirry Bajá, ocupará la cartera de Asuntos Exteriores, la de Guerra y Marina. Karim Tabet Baja ocupa la cartera de Estado, siendo la primera vez que un egipcio de origen sirio-libanés entra a formar parte del Gobierno.

El Cairo. — La prolongada crisis política egipcia ha tenido un fin sensacional al anunciarse oficialmente que el independiente Hussein Sirry Bajá había logrado formar Gobierno, ya que pocas horas antes, Baraká, Bajá había manifestado que enviaría a tres dirigentes de la oposición a discutir con él la constitución de un Gabinete de amplia coalición.

SIN EGIPTO NO PUEDE DEFENDERSE EL ORIENTE MEDIO. Londres. — Se dice de fuente diplomática, que la conferencia de representantes británicos en el Oriente Medio, celebrada aquí en las dos últimas semanas de junio, llegó a la conclusión de que puede prepararse sin la colaboración egipcia, un plan satisfactorio de defensa del Oriente Medio.

PRESTA JURAMENTO EL NUEVO GOBIERNO. Alejandría. — El nuevo Gobierno egipcio, ha prestado juramento ante el Rey Faruk. — Efe.

EN HONOR DEL COMANDANTE DEL "FUYYREDON"

Madrid. — Esta noche se ha celebrado la cena de gala que el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Estrada, ha ofrecido en honor del comandante del buque-escuela argentino "Puuyredon", anclado en Barcelona, y a los oficiales y representación de guardiamarinas del mismo buque.

Ucase comunista a una Institución religiosa húngara en la Ciudad Eterna

Berlin. — Un portavoz del Ejército norteamericano, ha dicho hoy que tres sacerdotes católicos norteamericanos, han sido detenidos hoy por los soldados soviéticos en la frontera del sector oriental. Fue detenida también una alemana que actuaba como guía e intérprete.

HAN SIDO PUESTOS EN LIBERTAD LOS TRES SACERDOTES

Berlin. — Radio Berlín Oriental ha dicho esta noche que han sido puestos en libertad los tres sacerdotes norteamericanos que habían sido detenidos por soldados rusos, al penetrar su coche dentro de la zona soviética.

ORDEN DEL GOBIERNO DE BUDAPEST DESACATADA

Roma. — El Gobierno rojo de Budapest, ha ordenado al Instituto Eclesiástico Pontificio húngaro, que abandone los locales que ocupa en Roma, antes de las doce de la noche del viernes. El Padre Mester, director del Instituto, ha manifestado que no acata la orden del Gobierno rojo.

El Instituto fue establecido en 1927 en el segundo piso del palacio Falconieri de Roma, adquirido ese mismo año por el Gobierno húngaro. En los pisos situados debajo y encima del Instituto, están instaladas las oficinas dependientes de la Legación de Hungría en Roma. — Efe.

DESERTAN

Génova. — Dos cadetes polacos de 19 años de edad, pertenecientes a la dotación del buque-escuela "Dar Womorzá", de la misma nacionalidad, han desertado y han pedido asilo político a las autoridades del puerto de Génova. Se trata de Marian Posek y de Stanislas Siedelsky. Han hecho constar que no desean regresar a Polonia, debido a la "exasperante situación política que está dominada por oficiales rusos". — Efe.

El Barcelona vencedor de la Copa Latina

París. — César, capitán del equipo azulgrana, en el momento de recibir la Copa de dicho Torneo, pasa a propiedad de España. — (Foto Cifra)

El Barcelona vencedor de la Copa Latina

París. — César, capitán del equipo azulgrana, en el momento de recibir la Copa de dicho Torneo, pasa a propiedad de España. — (Foto Cifra)

El Barcelona vencedor de la Copa Latina

París. — César, capitán del equipo azulgrana, en el momento de recibir la Copa de dicho Torneo, pasa a propiedad de España. — (Foto Cifra)



El Barcelona vencedor de la Copa Latina. París. — César, capitán del equipo azulgrana, en el momento de recibir la Copa de dicho Torneo...

El Barcelona vencedor de la Copa Latina. París. — César, capitán del equipo azulgrana, en el momento de recibir la Copa de dicho Torneo...

ACTUALIDAD BURGALESA

El sábado próximo serán estrenadas en Burgos las principales composiciones sinfónicas de Esteban Vélaz

La audición se celebrará en Avenida... El aquí el número de mayor rango... Hallándose vacante el puesto exterior número 2 del Mercado de Abastos...

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María del Carmen Fernández Pérez, Félix Huidobro Gil, Miguel-Pedro Lánguez Andrade, Pablo Beltrán Tamayo, Pedro Gutiérrez Santamaría y María del Carmen Gutiérrez Corral. Defunciones: Ninguna.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María del Carmen Fernández Pérez, Félix Huidobro Gil, Miguel-Pedro Lánguez Andrade, Pablo Beltrán Tamayo, Pedro Gutiérrez Santamaría y María del Carmen Gutiérrez Corral. Defunciones: Ninguna.

Burgos en fiestas

ACTUACION DEL ESPECTACULO "EL EMPASTRE" EN LA PLAZA DE TOROS.— Con una buena entrada y tiempo cauroso, aunque amenazado lluvia, se celebró a las seis y media de la tarde de ayer, la actuación del famoso espectáculo cómico-taurino-musical "El Empastre", que hubo de ser suspendida el martes, a consecuencia de la lluvia.



DEL "DIARIO DE BURGOS" correspondiente al

Lunes 3 de Julio de 1922 ELIAS Gómez ganó el domingo la prueba ciclista Burgos-Villadiego. José Pedraza se clasificó en segundo lugar seguido por Francisco Urrea que empleó en el recorrido tres horas y once minutos.

Ayer

...lo decidimos en nuestro último comentario... a la normalidad de la vida ciudadana, pasado el período intenso correspondiente a las jornadas-cumbre de las fiestas de San Pedro.

Espolón, que parece estar clamando a gritos por unos conciertos nocturnos veraniegos, con esos teatros, en los cuales el Municipio podría subvencionar la actuación de prestigiosas agrupaciones de comedia o drama, líricas o musicales; con esos parques y paseos, en fin, que parecen escenario ideal para la organización de festejos nada caros y muy populares, puede pensarse cuán hondamente se han transformado las posibilidades de llevar a cabo esa idea.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TÍTULOS.— Se han recibido en esta Delegación los títulos profesionales de practicantes de don José-Manuel Ortega del Pozo, don Misael Ortega Ovejero, don Eduardo Fernández Vélaz y don Eugenio Echevarría y Blázquez, los cuales serán entregados a los interesados en el acto de su presentación y previa identificación de los mismos, debiendo presentar cada uno dos timbres móviles de 0'25 pesetas, para reintegro de los correspondientes recibos.

Escuela Pericial de Comercio

AVISO.— Se advierte a los alumnos de esta Escuela, matriculados para verificar los exámenes de Recalificación, que estos tendrán lugar el próximo lunes, día 7 del corriente mes, a las nueve de la mañana.

Notas y avisos sindicales

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION. (Cupo de cemento).—Se pone en conocimiento de todos los contratistas, maestros de albañilería y mozos, pueden pasar por este Sindicato provincial a retirar un cupo de cemento que se encuentra a su disposición.

GUÍA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos: AVENIDA.— "El enemigo de la mujer" (3) y "Cadena rota" (3). GRAN TEATRO.— "Circó Trebol... Cabalgata de estrellas." COLISEO CASTILLA.— "El burlador de Castilla" (3) y "Sucedio en la 5.ª Avenida" (2).

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN habitaciones con jardín. Informes en esta Administración. SE ARRIENDA sola alquila dos habitaciones, temporada verano. Razon esta Administración. EN SANTANDER chistera estrenada, amueblada, 8 habitaciones, temporada verano pesetas 12.000. Bellísimo emplazamiento. Informes: O. T. Gastelán 31.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hallándose vacante el puesto exterior número 2 del Mercado de Abastos de la Zona Norte, se hace saber a las personas que deseen solicitarlo que pueden presentar sus instancias debidamente reimpugnadas en las oficinas del Registro de la Secretaría Municipal antes de las doce horas del día 12 del corriente mes de Julio.

Balneario de Cucho (Burgos) REFORMADO

Temporada oficial: 1 Julio a 30 Septiembre. Aguas minerales: Sulfurosas-Sulfhidricas - Nitrogenadas. Indicaciones para enfermedades de bronquios: asma, catarros, nariz, garganta, piel, artritis. A 16 kilómetros de Miranda de donde sale un coche de línea, de la calle Victoria, a las cuatro de la tarde, los días laborables. Precios moderados. Pidan folleto.

Parque Regional General de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque adquirir por gestión directa, CEBADA Y AVENA para sus atenciones y las de los Depósitos afectos, se invita a la presentación de ofertas, hasta las diez horas del día 7 del mes en curso; bien en este Parque, o en la Dirección General de Servicios (Jeftatura de los Servicios de Intendencia-Madrid), para los que así lo deseen.

Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria

Dando cumplimiento a lo dispuesto en los Decretos del Ministerio del Trabajo de 17 de Diciembre de 1948 y 6 de Abril de 1951, se ha constituido en esta capital el Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN en mano Martine, de 25 a 100 mil pesetas. General Molo 12. CASITAS llave en mano, Martine, de 40 a 100 mil pesetas. General Molo 12 primer.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hallándose vacante el puesto exterior número 2 del Mercado de Abastos de la Zona Norte, se hace saber a las personas que deseen solicitarlo que pueden presentar sus instancias debidamente reimpugnadas en las oficinas del Registro de la Secretaría Municipal antes de las doce horas del día 12 del corriente mes de Julio.

Balneario de Cucho (Burgos) REFORMADO

Temporada oficial: 1 Julio a 30 Septiembre. Aguas minerales: Sulfurosas-Sulfhidricas - Nitrogenadas. Indicaciones para enfermedades de bronquios: asma, catarros, nariz, garganta, piel, artritis. A 16 kilómetros de Miranda de donde sale un coche de línea, de la calle Victoria, a las cuatro de la tarde, los días laborables. Precios moderados. Pidan folleto.

Parque Regional General de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque adquirir por gestión directa, CEBADA Y AVENA para sus atenciones y las de los Depósitos afectos, se invita a la presentación de ofertas, hasta las diez horas del día 7 del mes en curso; bien en este Parque, o en la Dirección General de Servicios (Jeftatura de los Servicios de Intendencia-Madrid), para los que así lo deseen.

Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria

Dando cumplimiento a lo dispuesto en los Decretos del Ministerio del Trabajo de 17 de Diciembre de 1948 y 6 de Abril de 1951, se ha constituido en esta capital el Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN en mano Martine, de 25 a 100 mil pesetas. General Molo 12. CASITAS llave en mano, Martine, de 40 a 100 mil pesetas. General Molo 12 primer.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hallándose vacante el puesto exterior número 2 del Mercado de Abastos de la Zona Norte, se hace saber a las personas que deseen solicitarlo que pueden presentar sus instancias debidamente reimpugnadas en las oficinas del Registro de la Secretaría Municipal antes de las doce horas del día 12 del corriente mes de Julio.

Balneario de Cucho (Burgos) REFORMADO

Temporada oficial: 1 Julio a 30 Septiembre. Aguas minerales: Sulfurosas-Sulfhidricas - Nitrogenadas. Indicaciones para enfermedades de bronquios: asma, catarros, nariz, garganta, piel, artritis. A 16 kilómetros de Miranda de donde sale un coche de línea, de la calle Victoria, a las cuatro de la tarde, los días laborables. Precios moderados. Pidan folleto.

Parque Regional General de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque adquirir por gestión directa, CEBADA Y AVENA para sus atenciones y las de los Depósitos afectos, se invita a la presentación de ofertas, hasta las diez horas del día 7 del mes en curso; bien en este Parque, o en la Dirección General de Servicios (Jeftatura de los Servicios de Intendencia-Madrid), para los que así lo deseen.

Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria

Dando cumplimiento a lo dispuesto en los Decretos del Ministerio del Trabajo de 17 de Diciembre de 1948 y 6 de Abril de 1951, se ha constituido en esta capital el Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN en mano Martine, de 25 a 100 mil pesetas. General Molo 12. CASITAS llave en mano, Martine, de 40 a 100 mil pesetas. General Molo 12 primer.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hallándose vacante el puesto exterior número 2 del Mercado de Abastos de la Zona Norte, se hace saber a las personas que deseen solicitarlo que pueden presentar sus instancias debidamente reimpugnadas en las oficinas del Registro de la Secretaría Municipal antes de las doce horas del día 12 del corriente mes de Julio.

Balneario de Cucho (Burgos) REFORMADO

Temporada oficial: 1 Julio a 30 Septiembre. Aguas minerales: Sulfurosas-Sulfhidricas - Nitrogenadas. Indicaciones para enfermedades de bronquios: asma, catarros, nariz, garganta, piel, artritis. A 16 kilómetros de Miranda de donde sale un coche de línea, de la calle Victoria, a las cuatro de la tarde, los días laborables. Precios moderados. Pidan folleto.

Parque Regional General de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque adquirir por gestión directa, CEBADA Y AVENA para sus atenciones y las de los Depósitos afectos, se invita a la presentación de ofertas, hasta las diez horas del día 7 del mes en curso; bien en este Parque, o en la Dirección General de Servicios (Jeftatura de los Servicios de Intendencia-Madrid), para los que así lo deseen.

Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria

Dando cumplimiento a lo dispuesto en los Decretos del Ministerio del Trabajo de 17 de Diciembre de 1948 y 6 de Abril de 1951, se ha constituido en esta capital el Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN en mano Martine, de 25 a 100 mil pesetas. General Molo 12. CASITAS llave en mano, Martine, de 40 a 100 mil pesetas. General Molo 12 primer.

SE NECESITAN

Finches y cibreros para fábrica de ladrillos. Informes, Madrid, 11 pral.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Leon II, p., Ireneo, dc., Trifon, Jacinto, Eulogio, Marcos, mrs., Helodoro, ob.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Oseas, Ageo, pls., Leucano, ob., Inocencio, m., Teodoro, cb.

Vida religiosa

SANTORAL

CULTOS

CARMEN: Mes de Julio. Todos los días, a las siete de la mañana, misa y ejercicio del mes. Por la tarde, a las ocho, con exposición.

Vida religiosa

SANTORAL

CULTOS

CARMEN: Mes de Julio. Por la mañana, a las ocho, con exposición y Salve cantada.

GUADARADORA

seminue, vende. Razon, calle Victoria 59, bajo.

ME.CD. 2017

LOS DEPORTES

El francés Geminiani vence en la etapa Nancy-Mulhouse

Galabert, Bernardo Ruiz y Serra, clasificados en segunda posición, después de una gran carrera

Los españoles ganaron ayer muchas posiciones

Mulhouse. — El francés Raphael Geminiani ha ganado la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Francia.

DETALLES DE LA ETAPA

Mulhouse. — La victoria de Raphael Geminiani, del equipo D'Oreren, de 844 metros de altura, situada a 129 kilómetros del punto de partida.

En el momento de llegar al segundo paso montañoso, la cuesta de Bussang, de 754 metros y a 15 kilómetros del punto de salida, Geminiani había aumentado su ventaja a nueve minutos.

Al iniciar el descenso siguió pedaleando furiosamente, coronando los tres restantes montes con una ventaja de once minutos sobre sus inmediatos seguidores después de pasar el alto de Amic, de 823 metros de altura, situado a 34 kilómetros de la meta.

En estos últimos 34 kilómetros, los seguidores, dirigidos por Florenzo Magni, realizaron un terrible esfuerzo que redujo la diferencia que llevaba Geminiani, a un poco más de cinco minutos.

El español José Pérez intentó despegarse poco después del primer paso montañoso, el de Grosse Pierre, de 953 metros de altura, a 105 kilómetros del punto de partida, consiguiendo un minuto de ventaja sobre sus inmediatos seguidores, pero después sufrió varios pinchazos.

La etapa de hoy fue enlutada por un accidente grave que ocurrió en Seven, a 185 kilómetros de carrera, en que Marcel Dusault, del equipo Nordeste-Centro chocó con uno de los automóviles de la organización. Trasladado al hospital de Mulhouse; su estado se ha calificado de "muy grave".

Los tres corredores españoles Galabert, Serra y Bernardo Ruiz, hicieron una carrera excelente, y su clasificación de hoy segunda posición fue considerada por los técnicos como un gran éxito.

Los españoles a través de toda la etapa hicieron el papel de animadores, ya que continuamente tomaban parte cada vez que había intentos de fuga, teniendo también un destacado papel en la persecución de Geminiani, que se escapó de los demás corredores, para coger una buena ventaja. Galabert coronó todos los puertos puntuables en segunda posición y el primero del grupo de ases, que perseguía a Geminiani.

Otro accidente grave ha tenido lugar en la cuesta de Hundsdruck, en el que el belga Robert Van der Stock, hasta entonces el quinto en la clasificación general, fue víctima de una insolación y sufrió un colapso.

El campeón belga tuvo que ser trasladado rápidamente al hospital de Thann, a 21 kilómetros de la meta.

GELABERT, SEGUNDO EN LA MONTAÑA

Mulhouse. — La clasificación del Gran Premio de la Montaña se establece en la forma siguiente: 1, Geminiani, 18 puntos; 2, Galabert, España, 12; 3, Bartali, Italia, 10; 4, Le Gully, Oeste Sudoeste, 7; 5, Coppi, Italia, 4; 6, De Brigaldy, Nordeste-Centro, Lauredi, Francia y Serra, España, un punto.

CLASIFICACION GENERAL

Mulhouse. — La clasificación general después de la octava etapa disputada hoy, se ha establecido en la forma siguiente:

- 1, Florenzo Magni (Italia), tiempo total, 46 horas, 25 minutos, 45 segundos; 2, Nello Lauredi (Francia), 46 h. 26' 53" a 2' detrás; 3, Fausto Coppi (Italia), 46 h. 29' 48", a 4' 3" detrás; 4, Alex Close (Bélgica), 46 h. 30' 59", a 5' 14"; 5, Andrea Carreara (Italia), 46 h. 35' 53", a 8' 10"; 6, Gino Bartali (Italia), 46 h. 36' 44", a 10' 59"; 7, Constant Ockers (Bélgica), 46 h. 38' 21", a 12' 36"; 8, Bernardo Ruiz (España), 46 horas, cuarenta minutos y diecisiete segundos, a catorce minutos y treinta y un segundos del primero; 9, Raphael Geminiani (Francia), 46 h. 41' 22", a 15' 17"; y 10, Gottfried Weilmann (Suiza), 46 h. 42' 58", a 17 del primero.

CLASIFICACION DE LOS DEMAS CORREDORES ESPAÑOLES

Mulhouse. — En la etapa de hoy, la clasificación de los otros cuatro corredores españoles, fue la siguiente:

- 27, José Gil. Tiempo: 8 horas 30' 57";
- 37, Andrés Trobat, 8 h. 34' 24";
- 38, Francisco Massip, en el mismo tiempo que Trobat;
- 62, José Pérez, 8 h. 46' 2";

JOSE PEREZ, LA VICTIMA DE LA ETAPA

Mulhouse. — Los técnicos declaran unánimemente que el español José Pérez fue "la mayor víctima del día". Después de haber cogido casi a Geminiani, poco después de la Bresse, a 111 kilómetros de la salida, Pérez sufrió no menos de seis pinchazos y fue casi un milagro que se clasificara en el 62.º puesto.

Terminada la etapa, José Pérez se encontraba en la habitación del hotel en forma desconsolada.

LOS ESPAÑOLES EN LA GENERAL

Mulhouse. — Las posiciones de los corredores españoles en la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia, ha quedado como sigue:

- 8, Bernardo Ruiz, tiempo total, 46 horas, 40' 16";
- 19, Antonio Gelabet, 46 h., 49' 21";
- 25, José Gil, 46 h., 50' 44";
- 27, José Serra, 47 h., 2' 2";
- 34, Francisco Massip, 47 h., 7' 2";
- 41, Andrés Trobat, 47 h., 12' 51";
- 55, José Pérez, 47 h., 20".

ARNEDILLO FONDA Y CAFE HIJO DE MARRODAN Y LAZARO

La más próxima al Balneario Apartado 40. — BURGOS

Motorismo

Instrucciones para mantener el orden en el circuito del domingo próximo

Nuevamente la Peña Motorista Burgalesa, nos convoca con su llamada para asistir al brillante espectáculo de su carrera de Fiestas. Este año, el circuito ha sido variado y mejorado notablemente, ganando en espectacularidad, en vistosidad y sobre todo, en seguridad, al librarnos del temido paso del Mercado Norte, con su tráfico de carros y personas precisamente en esas horas mañaneras.

Cuanto conocemos el esfuerzo que hay que realizar para montar una prueba de esta envergadura, unido a los cuantiosos gastos que lleva consigo, sabemos la importancia de la labor desarrollada por la Peña Motorista Burgalesa, y por ello felicitamos a su Directiva y a quienes la componen, por el éxito deportivo que ya damos por descontado y que premiará sus desvelos.

Y ahora un ruego al público de Burgos, cuyo alto grado de ciudadanía quedó siempre tan bien demostrado, le pedimos y le suplicamos una vez más, orden en el circuito, que todo el mundo obedezca a los agentes de la autoridad y delegados de carrera, que velarán por la seguridad del público y los corredores. Que nadie se aventure a cruzar la pista ni aun en momentos que les parezca desahogada, únicamente cuando los altavoces indiquen y el coche con la bandera nacional aparezca en el circuito será la señal de que este está abierto durante unos minutos para dar paso al tráfico hasta que nuevamente vuelva a pasar portando una bandera roja, en señal de que el circuito ha sido cerrado. Tengamos muy en cuenta que cada carrera durará solamente de veinte a treinta minutos, por lo tanto, el que necesite cruzar de un lado a otro, si no le fuera posible dar la vuelta por uno de los puertos límite, San Pablo o Castilla, ya sabe

Campeonato de bolos

Como se tiene anunciado, el domingo próximo, dará principio este campeonato, en el cual se disputará la Copa del Excmo. Ayuntamiento y tres premios de metal.

Es imprescindible la inscripción correspondiente para poder participar en el mismo. Los equipos se componen de tres jugadores, uno en calidad de reserva.

Las inscripciones podrán efectuarse en la Boletera de la Ciudad Deportiva y en Casa de Gregorio González, Plaza de Santocildes número 1, hasta el día 6 a las cuatro de la tarde.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

Italia da la gran sorpresa en Oporto

Venció a Portugal en hockey

España venció con toda facilidad a Dinamarca

Oporto. — La cuarta jornada del campeonato del Mundo de hockey sobre patines, se inició con el partido entre Francia y Egipto, que fue ganado por los franceses por dos a cero.

Holanda hizo un gran encuentro frente a Gran Bretaña, a la que derrotó por dos goles a uno.

Seguidamente se enfrentaron Dinamarca y España, terminando con un resultado de siete a cero a favor de los españoles, que jugaron a placer y sin estorzarse.

La sorpresa de la jornada la constituyó el partido disputado entre las selecciones de Portugal y de Italia, en el que vencieron los italianos por tres a uno. Los italianos llegaron a ponerse con un tres-cero favorable, pero ultimamente reaccionaron los lusos, animados por un público que no cesó de gritar ¡Portugal, Portugal!

Arbitró, muy bien, el británico Brown, a pesar de que al final del partido el público le lanzó almohadillas.

ARNEDILLO FONDA Y CAFE HIJO DE MARRODAN Y LAZARO

La más próxima al Balneario Apartado 40. — BURGOS

Motorismo

El equipo de Madrid vence en Atletismo

Derrotó al representativo de Burgos por 70-57 puntos

Ayer tarde, y tal como estaba anunciado, se disputó en la Ciudad Deportiva, el primer encuentro atlético entre los equipos de Madrid y de Burgos. A las cinco de la tarde, se inició el "match", previo el desfile de los atletas contendientes y en protocolo cambio de banderines que sirven para perpetuar el recuerdo de este encuentro.

El balance del mismo, como era de esperar, arrojó resultado favorable al conjunto madrileño, con mucha gente condecorada en sus filas. Pero no obstante, los burgaleses supieron presentarse en forma opuesta, resolviendo el fin por 70-57 de forma favorable para los visitantes.

Las marcas más meritorias quedaron centradas en los 3.000 obstáculos, donde los jóvenes Torán y López, ambos de Burgos, realizaron una carrera formidable y coparon los primeros puestos. También es digna de registrarse la marca de Santamaría en los 400 metros, la mejor de su vida de atleta. También Castellanos se superó en el lanzamiento de jabalina, aunque hubo de sucumbir ante el consagrado Carbonell.

Los resultados técnicos fueron los siguientes:

110 metros vallas. — Varela, de Madrid, 17'3 y Saiz, 17'7, de Madrid.

400 metros. — Cortazar, de Madrid, 52'3 y Santamaría, de Burgos, 53'4.

Jabalina. — Carbonell, de Madrid, 47 metros; Castellanos, de Burgos, 44'30 metros.

Altura. — Oscar Simón, de Madrid, 1'75 metros; Serrano, de Burgos, 1'70 metros lisos. — Helguera, de Madrid, 1'19 y Brull, de Madrid.

Triple salto. — Oscar Simón, de Madrid, 13,15 metros y Tormo, 12,58.

Peso. — Cuadra-Salcedo, de Madrid, 12,25 y Arderies, 11,57.

3.000 metros. — Torán, de Burgos,

Atención en Logroño

Granja avícola instalación moderna con gran casa y amplios establos anexos con huerta, tocando nueva estación con Motor, vendiendo por ausencia. Precio asequible. Agencia "PECINA". — C. Sotelo, 36, 2.º LOGROÑO

Traslado de enfermos

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

En Logroño

Pensión céntrica acreditadísima traspaso por marcha a extranjero hoy a prueba. Agencia "PECINA". — C. Sotelo, 36, segundo. LOGROÑO

Parricidio en Mambrilla de Castrejón

El criminal se trasladó a Roa de Duero, donde se entregó a la Guardia Civil

Comunican de Mambrilla de Castrejón que a última hora de la tarde del martes último se desarrolló en aquel pueblo en sangriento suceso del que fueron protagonistas Damián San Martín Ramos, de 39 años y su esposa Piedad Villuela Vígero, de 38, esta última natural de Boada de Roa y residentes ambos en el mencionado pueblo de Mambrilla.

Al parecer debido a desavenencias conyugales, Damián apuñaló a su esposa, que resultó muerta en el acto, a consecuencia de las heridas recibidas en el cuello y pecho y en el brazo derecho.

El suceso se desarrolló en el domicilio del matrimonio, donde residían, accidentalmente, también, la madre de la víctima, así como la madre y una hermana del parricida.

Este, después de cometido el hecho, se trasladó a Roa de Duero, donde se entregó a la Guardia Civil.

El Juzgado practica las diligencias de rigor, habiendo ordenado el encarcelamiento del criminal.

El suceso ha producido honda sensación en Mambrilla y en toda la comarca.

Suicidio en Oña

Oña (De nuestro corresponsal). — Días pasados se presentó una denuncia en la Casa-cuartel de la Guardia civil de este pueblo, haciéndose notar la ausencia que durante unos días se venía advirtiendo de Josefa Martínez García, de 44 años y vecina de esta localidad.

Efectuadas las oportunas averiguaciones, puesto que se tenía alguna fatal determinación, se le encontró en el desván de su casa, pendiente de una viga donde se había ahorcado.

El móvil parece obedecer a desavenencias familiares, originadas por el temperamento de la víctima, que era de carácter irascible.

REYERTA EN VILLAVILLA

El pasado domingo, en el inmediato barrio de Villavilla, sostuvo una reyerta Antonio Pereira Rivero, de 21 años, natural de Pontevedra y Manuel Torres, de 37 años, natural de El Cabre (Pontevedra) y ambos domiciliados en dicho barrio, donde trabajan en una tejera.

A causa de la disputa Manuel resultó con una herida de arma blanca, que fue calificada de pronóstico grave.

El embajador del Pakistán llegó anoche a Burgos

Hoy visitará los monumentos

Momentos después de las diez de la noche de ayer, llegó a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el embajador del Pakistán en España, Su Excelencia Syed Miram Muhammad, que se alojó en el hotel Condestable.

Después de un pequeño descanso y para cenar en el mismo hotel, dio un pequeño paseo por la capital.

Hoy dedicará la jornada a visitar los monumentos.

Ayer celebró sesión plenaria el Consejo económico sindical en esta provincia

Se solicitará el apoyo del Crédito Agrícola para los pueblos damnificados por las tormentas

En el acto de clausura pronunció una conferencia el vicesecretario nacional de Ordenación Económica

A lo largo de diez horas de trabajo con numerosas intervenciones y debates en sesiones de mañana y tarde, se desarrolló ayer el Pleno del Consejo Económico Sindical de Burgos, en el curso de las cuales fueron estudiados diversos e importantes problemas de la economía provincial y de carácter general. Se apreció la asistencia de casi todos los vocales, que siguieron el desarrollo del Pleno con el máximo interés.

Dio comienzo la jornada en el salón de Escribos del Palacio provincial, a las diez y media de la mañana, cambiando el orden del día y tratándose en primer lugar de la ponencia "Pastos Forestales", que defendió el veterinario don Patricio Alonso Santa Olalla. Fue aprobada por unanimidad, con ligeras modificaciones de forma, a propuesta del ingeniero de Montes señor Alvarez Vázquez, interviniendo en el debate el diputado provincial por Salas de los Infantes, Sr. Ruiz de Rivas.

A continuación se presentó al ponencia "Posibilidades de colonización en la provincia" a cargo del ingeniero agrónomo al servicio de la Obra Sindical de "Colonización", señor Fernández Rico, quien detalladamente dio cuenta de las conclusiones provisionales, que pasaron a definitivas, previas unas explicaciones del delegado provincial de Sindicatos señor Anton.

A mediodía se trató de la ponencia titulada "Cuenca carbonífera", defendida por el empresario y técnico minero señor Rebolledo. Esta ponencia que contenía un estudio muy detallado de la cuenca carbonífera burgalesa, se resume en tres conclusiones. Contra ellas se presentaron tres enmiendas. La primera, de don Luis Nuñez García, rechazaba terminantemente todos los argumentos del ponente, así como las conclusiones, que mantuvo el señor Rebolledo. Después intervino don Moisés Maroto, quien si bien lamentó que el estudio del señor Rebolledo no hubiera alcanzado a toda la zona, terminó por adherirse a las conclusiones. Finalmente intervino don Fernando Valero quien únicamente rechazó la conclusión en que se pedía un posible agrupamiento de las empresas a efectos de trabajo de exploración en conjunto. Se cerró el debate en torno a esta ponencia, aceptando el Consejo, la propuesta del vicesecretario nacional de Ordenación Económica, señor Lamata, en el sentido de unir todos los estudios presentados para una posterior presentación de conclusiones. Para este estudio ofreció la colaboración de la D. N. S. y el envío de un ingeniero de Minas del Sindicato del Combustible.

Antes de cerrarse la sesión de la mañana fue aprobada por unanimidad una proposición incidental del delegado sindical de Pradoluengo, tendiente a que se adoptaran medidas para dar salida al mercado extranjero de la producción de calcetines almacenada por la industria textil de la villa, ya que de continuar la actual paralización o crisis se llevaría a un cierre total de los menos doce fábricas. El Sr. Lamata se hizo cargo de la proposición y prometió su ayuda para gestionar la solución del problema.

A las dos y media se suspendió la sesión.

Por la tarde se reanudo la sesión incorporándose a la presidencia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde.

En primer lugar se trató de una proposición incidental, presentada por el delegado sindical de Arja, para que con toda urgencia se resolviera el gravísimo problema planteado a dicha población con motivo del traslado a Avilés de la Cristalería Española, lo que supone el hundimiento total de la vida económica de Arja. Fue aprobada por unanimidad y el señor Pesada anunció que inmediatamente se harían gestiones cerca de esta Empresa para estudiar las condiciones en que podría vender las instalaciones que deja a otra industria.

A continuación la presidencia concedió el uso de la palabra al ingeniero del Distrito Forestal, señor Esteve, que presentaba una enmienda a la ponencia "Pastos forestales" que no pudo hacer por la mañana. Los detalles de la ponencia y su fundamentación fueron explicados por el señor Alonso Santa Olalla. Después de leída la enmienda, que contenía interesantes citas sobre la repoblación forestal, el gobernador civil, tras agradecer la presencia en el Consejo del Distrito Forestal propuso y así fue aprobado, que se uniera la enmienda a las conclusiones aprobadas por la mañana.

Se trató después de la ponencia sobre "Ganadería", defendida por el jefe del Servicio provincial de Ganadería señor Delgado Calvete quien había hecho un estudio exhaustivo de los problemas provinciales, contentando datos estadísticos completos y actuales, así como proposiciones tendientes a organizar un centro pecuario en la provincia. Al finalizar la lectura de las conclusiones, don Patricio Alonso agradeció, en nombre de los ganaderos, su contenido. Después de aprobadas, el señor Delgado propuso otra en el sentido de que para la lucha contra la glosopoda el Estado se haga cargo de la fabricación de vacunas.

Seguidamente el jefe del Sindicato provincial de Cereales señor Martínez de Simón defendió la ponencia sobre la industria harinera, en cuyas conclusiones se pide la libertad absoluta de contratación de trigo. Interviene el representante del S. N. T. diciendo que la nueva ley para la campaña agrícola resuelve casi todas las conclusiones de la ponencia, que fueron aprobadas por unanimidad.

Varias intervenciones se suscitaron en torno a las conclusiones sobre los "Principales problemas del transporte en la provincia de Burgos", defendida por el jefe del Sindicato señor Gutiérrez y el vocal señor Herrera. Fue sometida a votación la conclusión quinta, a propuesta del jefe de la Hermandad de Labradores de Aranda señor Gayubo, uniéndose una conclusión en el sentido de que se suprima la concesión de exclusivas en las líneas de transportes. A otra conclusión presentaron enmiendas los señores Fernández y Gil Carcedo. Fue modificada una conclusión en el sentido de que el Estado abone a las empresas de transporte de viajeros el tanto por ciento que éstas descuentan en los billetes de las familias numerosas. En el debate suscitado intervinieron, aparte los citados, el delegado de Industria, el ingeniero jefe de Obras Públicas y, señor Alvarez, a cuya propuesta se acordó solicitar la creación de un cuerpo especial de vigilancia de carreteras.

Intervino después el delegado sindical de Sotresgudo, con una proposición incidental, sobre la patata de Guebara, cuyas conclusiones fueron aprobadas por unanimidad.

La ponencia "Función económica de los Sindicatos", fue defendida por el jefe del Sindicato provincial de Papel, Prensa y Artes Gráficas y vocal nacional, señor Domínguez Isla, aprobándose por unanimidad todas sus conclusiones, a las que se unió una del delegado provincial de Sindicatos en el sentido de suprimir todas las agrupaciones patronales no encuadradas en los Sindicatos. Intervinieron los Sres. Gayubo y Méndez de Guebara y el Sr. De La Mata explicó el mecanismo de los informes sindicales en los casos de instalación de nuevas industrias.

La última ponencia, "Equilibrio de salario por trabajos idénticos", fue defendida por el vicesecretario de Ordenación Social Sr. Ballesteros, aprobándose sus conclusiones con muy ligeras modificaciones, excepto una de ellas que fue suprimida.

Antes de cerrar la jornada de trabajo, el gobernador civil propuso y así se acordó, que el Consejo solicitará el apoyo del Crédito Agrícola para resolver el grave problema creado en varios pueblos con motivo de la última tormenta. El alcalde de la ciudad, como presidente de la Caja de Ahorros Municipal, prometió su ayuda e igual hizo el señor Olmedo, consejero de la Caja del Circulo Católico de Obreros.

SESION DE CLAUSURA

El acto de clausura tuvo lugar a las nueve de la noche y al mismo concurrirón todas las autoridades civiles burgalesas.

En primer lugar hizo uso de la palabra el delegado provincial de Sindicatos, señor Anton, quien después de hacer constar su gratitud al vicesecretario nacional de Ordenación Económica y al gobernador civil de la provincia por haberse dignado presidir las sesiones de este Consejo Económico, asumió la intensa labor desarrollada en la jornada, reflejada en las diversas conclusiones redactadas y entre las cuales destaca el plan de colonización, verdaderamente trascendente para la economía burgalesa.

A continuación pronunció un breve pero elocuentísimo discurso, el vicesecretario nacional, señor De La Mata, quien tras analizar la profunda significación de estos Consejos provinciales, señaló la importante tarea, plena de responsabilidad, que incumbe a los Sindicatos al enfrentarse con una etapa más optimista, después de superada las dificultades de épocas preteritas, pero tan llena de exigencias como las anteriores.

El Sr. De La Mata, después de su brillante exposición oratoria, patentizó su gratitud a los miembros del Consejo por la colaboración prestada a las tareas celebradas y, en nombre del delegado nacional de Sindicatos, felicitó muy cordialmente al delegado provincial, por el acierto con que ha sido planteado este Consejo.

Por último, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho, expresó su satisfacción por presidir la sesión del Consejo. A continuación hizo hincapié en la eficacia de la organización sindical, como instrumento del más adecuado y único para que al Estado lleguen las aspiraciones económicas y sociales. Como orientación principal, señaló la de la unidad, ya que mediante la colaboración unánime se logrará el arribo a las metas que se ambicionan para lograr un digno vivir y un justo equilibrio social. Terminó reiterando su llamamiento de unidad y de fe, al servicio de los ideales del nuevo Estado.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos al final de sus palabras y seguidamente se declaró clausurado el Consejo provincial Económico Sindical.

YA SE HA PUESTO A LA VENTA "MEMORIAS DE UNA BURGALESA"

por María CRUZ EBRO

Todo amante de nuestras tradiciones, todo burgalés de pura cepa, gustará con íntima satisfacción y emocionada alegría, este libro, compendio de la Historia de Burgos, en una versión romántica, conmovedora y bellísima

"MEMORIAS DE UNA BURGALESA"

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

ATENCION

Por traslado obligado, se traspasa espléndido Hotel muy acreditado en Miranda de Ebro próximo Estación, situación inmejorable. Magnífico negocio. Informes esta Administración

FISICA, QUIMICA Y MATEMATICAS SUPERIORES

por Doctores Licenciados e Ingenieros CENTRO MENTOR Reválida, preparación intensiva

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA

PIDA FOLLETO GRATIS **ACADEMIA CCC**

APART. 108 SAN SEBASTIAN

CENTRAL LECHERA DE BURGOS, S.A.

Expende leche a TRES PESETAS litro, con continuidad en el servicio y garantía de calidad. Despachos en calles 18 de Julio (Frente a Capitanía) y Calera, 17. Tiene establecido servicio a domicilio

LA MAYOR GARANTIA AL MENOR PRECIO

VIGUETAS CASTILLA

LA PRIMERA VIGUETA NACIONAL DE ACERO Y CEMENTO DESDE HACE 20 AÑOS

ALMACENES JOSE CAMARA

INGENIERO DE CAMINOS

San Pedro y San Felices, 22 y 24 Tel. 1888 BURGOS

DEPOSITOS EN ARANDA DE DUERO: Puente, 6. — En MIRANDA DE EBRO, Allucemas, 11.

EL PATINADOR

FARMACIA

TOME "FOSFORO FERRERO" Y SERA SIEMPRE EL PRIMERO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

EN TORNO A WESTMINSTER

Dos mil quinientas librerías sin librero en los templos católicos de Inglaterra

Por Manuel VIGIL Y VAZQUEZ

El anuncio de la "informal dinner party" ofrecida por los representantes de Cardiff a los periodistas españoles que visitaban la gran ciudad galesa, nos hizo gracia por el contraste que "informal" tiene en español con algo tan importante y grave como las autoridades y fuerzas vivas. Ni que decir tiene que la cena no fue nada informal sino plena de dignidad y señorío, aunque no se vistiera de etiqueta, que es lo que el "informal" inglés significa. Tanto Mr. Williams, alcalde adjunto de Cardiff, como Mr. Jones, presidente de los rotarios, se presentaron a la cena luciendo los collares de sus respectivos cargos. Y Mr. Idris Evans, jefe del Central Office of Information en Gales, bendijo la mesa. Entonces Sir Robert Webber, presidente del "Western Mail", gran personalidad de la Prensa británica, se volvió hacia mí, terminadas que fueron las preces y me preguntó: —¿Se bendice la mesa en España?

Subrayo la pregunta que es lo importante, lo intencionado, reveladora de un clima espiritual. Cardiff es metódica oficialmente y aunque la mayoría de la población no lo sea, esta iglesia, por ejemplo, sigue dominando al domingo con un seco rigor: no sólo permanecen cerrados los espectáculos públicos dicho día, sino que durante el tampoco se puede tomar ni una copa... (Nuestro agasajo fue en martes).

Después de la cena, generalizadas las conversaciones, Mr. Williams, jefe de la minoría conservadora, que era la mayoría, en el Ayuntamiento, tocó a su vez el tema religioso y nos dijo: —Ustedes y nosotros buscamos lo mismo por distintos caminos: el Cielo.

Y unque no fueran éstas las únicas alusiones de carácter religioso, pues también Mr. Jones habló del tema en relación con su asunto, no quiere in-

sinuarse que la "informal dinner party" resultara un acto de propaganda. Fue un delicado y espléndido homenaje con que estas personalidades de Cardiff honraron a unos visitantes españoles. Pero resulta aleccionador apuntar estos matices, dados con la mayor naturalidad y no exentos de cierto tono deportivo, bien perceptible en las palabras de Mr. Williams, de quien por otra parte no se iba a esperar que conociese el "Syllabus".

LIBRERIAS SIN LIBREROS
Las respuestas a semejantes indicaciones y a otras enormes y variadas series de cuestiones, sin necesidad de que se las apunten, las dan los mismos católicos británicos. La "Catholic Truth Society" se encarga de ello.

Es más, ni siquiera los católicos tienen allí por qué acudir a las fuentes protestantes a ponerse al corriente de los dogmas, liturgia y organización de esas Iglesias. La "Catholic Truth Society" les resuelve el asunto. El anglicanismo, el presbiterianismo y el metodismo, por ejemplo, son expuestos con claridad, brevedad y documentación, en unos folletos que se adquieren en el interior mismo de los templos católicos, pues lo mismo que hay librerías en las estaciones ferroviarias—igual que aquí—en Inglaterra las hay también en las iglesias católicas.

En el anterior artículo se había llamado precisamente la atención sobre las estanterías con libros y folletos vistas en el interior de la catedral de Westminster. Se trataba de una "C.T.S. Box", como son llamadas dichas estanterías de la "Catholic Truth Society", en razón de la caja que hay al pie de cada una de ellas para que el comprador, libremente, sin la menor intervención de nadie, deposite el importe de los libros y folletos que haya elegido. De estas "C. T. S. Box" hay 2.500 por los templos católicos de

toda Inglaterra. Uno de los factores de su éxito es precisamente el que siendo una obra típica de propaganda, no haya junto al puesto ningún propagandista ni nadie que coaccione al que buenamente se acerca a hojear las publicaciones expuestas. Y que además se dé a las personas que acuden a la iglesia la prueba de confianza que supone el que no haya nadie al cuidado de las "C. T. S. Box".

LE PARECEN POCOS
Otra razón de su éxito es el precio. Hasta 1921 los folletos se vendieron al precio de los peniques. No hubo entonces más remedio que subirlos a dos. Y ahora el precio oscila entre tres y seis peniques, o sea entre 1'50 y 3 pesetas, aproximadamente. Son precios que, desde luego, no han cubierto nunca, ni cubren, el gasto de la edición. Los gastos los sufragan los miembros de la "Catholic Truth Society". De cada ciento treinta católicos ingleses, uno es miembro de la C. T. S. A quien conozca las cifras y porcentajes de sociedades a obras similares en países íntegramente católicos, no le ocurrirá lo que al Cardenal Griffin le parecen muy pocos 20.000 asociados para la obra que está confiada a la Sociedad de la Verdad Católica, traducción española del nombre de la benemérita entidad. No son suficientes para desarrollar el plan de publicaciones que la iglesia necesita en Inglaterra. En un mensaje dirigido a los fieles solicita con apremio que la "Catholic Truth Society" se incremente en 50.000 miembros: "El Mundo tiene hambre de la Verdad. Apelo a todos los católicos de este país para que sean miembros de la "Catholic Truth Society" y tomen parte en el gran apostolado de las palabras escritas".

Los miembros de la C. T. S. son de tres clases, con arreglo a las respectivas cuotas, de diez libras, de veintidós chelines y diez chelines, que es la ordinaria.

LOS FOLLETOS DE LA C. T. S.
El nacimiento de la C. T. S. va también ligado al nombre del Cardenal Vaughan, constructor de la catedral de Westminster, aunque su fundador fue James Britten, quien un día compró en la calle un buen puñado de publicaciones protestantes, por media corona—dos chelines y medio—y resolvió que los católicos debían hacer otro tanto. Esto era en 1884. Tres años después se creaban las decenas "C. T. S. Box". Britten, un conservador, naturalista del Museo Británico, sin perjuicio de sus deberes profesionales, se puso el mismo a escribir folletos, a corregir sus pruebas, a editarlos y aun hasta llevar la financiación y administración de las publicaciones.

Desde entonces una gran ininidad de folletos y libros sobre doctrina, devoción, historia, biografías, controversias y asuntos de interés para los católicos han sido difundidos a través de las "C. T. S. Box". En la "C. T. S. Box" de Westminster he examinado una buena muestra de ello. Junto a temas específicamente religiosos, publicaciones dedicadas a asuntos matrimoniales o de preparación para el matrimonio, en todas partes interesantes pero mucho más en un sitio donde, por fuerza, el matrimonio mixto ha de darse con gran frecuencia. Las sociedades prohibidas—como la masonería—y las sociedades sospechosas—como los rotarios—son también expuestas con gran detenimiento en otro cuaderno. Guías para católicos como protestantes, también las tenemos en la "C. T. S. Box", como, por ejemplo de estos últimos, una guía de la abadía de Westminster "para los católicos". Varios siglos de persecución primero y de prejuicios después, hacen especialmente importante este tipo de publicaciones en que se sitúan en su debido punto asuntos históricos muy controvertidos, cuando no completamente falsificados. Seleccionando y ordenando folletos de la "C. T. S.", se puede hacer uno con algo tan importante como una historia católica de Inglaterra.

Una serie de cuarenta cuadernos bajo el título general de "Estudios de religión comparada", constituye no sólo una verdadera historia de las religiones, sino también un formidable instrumento apologetico para quienes han de convivir con adeptos de otras creencias. Ya hemos dicho antes que en sus mismos templos, los católicos ingleses encuentran expuestas las otras religiones y principalmente las de las iglesias protestantes, a cada una de las cuales se dedica un cuaderno de esta serie.

Entre las numerosas asociaciones católicas de Inglaterra—hay asociaciones para todo—, la "Catholic Truth Society" está reconocida como una de las más beneméritas y que este reconocimiento es justo, se prueba con el gran número de conversiones que tienen su iniciativa o su fortalecimiento de los folletos de las "C. T. S. Box". Pero la cosecha debe de ser enorme porque ya hemos visto que el Cardenal Primado de Westminster necesita urgentemente triplicar, por lo menos, los miembros de la "Catholic Truth Society".

(Colaboración "LOGOS". — Reproducción prohibida).

Ramillete lírico

LA TORRE BERMEJA

Por Juan de la Cruz LEBRERO ESCUDERO

ERA la torre bermeja el labero de mas talla, el arco que sostenia de Alliar las espadas y de Malaga, la perla de las huestes musulmanas. Veinte batallas se dieron por abahir sus guarnaldas, pero La Torre Bermeja seguia airosa y lozana como una rosa de Abril, cual potentísima lanza.

Sus mármoles, sus trofeos, sus agudas cimitarras, resistian los embates de los soldados de España. Días y noches sin fin a sus dardos empujaban.

Las prezas y heroísmo de las ballas cristianas iban cavando la fosa de la Torre soberana.

¿Qué Monarcas españoles iban a ceñir sus armas con la toma esplendorosa de esta joya musulmana? Dos paladines gloriosos de militares hazañas: ¡EL INTREPIDO FERNANDO E ISABEL, VARONA BRAVA! Estos titanes excelsos del Ejército de España dieron cima a sus prezas y al Imperio, luz preclara. Aquella Torre Bermeja de las agarenas armas, que nadie pudo abahir, ni desahisar sus alas, cayó, hecha un pedestal ante las tropas de España.

Bajo la alfombra sedena de la mañana más clara, La Torre Bermeja ofrenda sus mármoles y sus dagas al Intrepido Fernando y a Isabel, varona brava.

¿Por qué no gritas al Mundo, Torre Bermeja sin alma, QUE ABATIERRON TUS ESCUDOS LOS SOLDADOS DE MI PATRIA? ¿Con qué valor circundaron tus almenas y murallas y como saltaron rotas tus piedras y tus espadas ante el arrojo espartano de los soldados de España!

III
Mirad cómo los soldados del EJERCITO DE ESPAÑA han tomado posesión de Malaga, flor de plata y en los altos minaretes

de principes y sultanas, muestra la Torre Bermeja la bandera castellana con el Cetro de Isabel, valerosa Capitana, gloria infinita del Mundo y corazón de la Patria.

Bajo la alfombra sedena de la mañana más clara, aquella Torre Bermeja de las agarenas armas, que nadie pudo abahir, ni humillar sus rosas blancas, cayó, hecha un pedestal ante las tropas de España.

¿QUE IMPERIO DEL MUNDO CUENTA CON FROEZAS TAN PRECLARAS, CON SOLDADOS TAN ILUSTRES Y CON ESPADAS TAN BRAVAS? Donde la Torre Bermeja levantaba sus sacelas, hoy se yerguen poderosas unas esbeltas palmeras y un mazo de lianas y una fuente y unas rejas, que recuerdan el valor y las excelsas prezas de los soldados de España y de su intrepida Reina.

Efectivamente era una "chispa"

Palencia. — En las últimas horas de esta madrugada mientras descargaba una gran tormenta con mucho aparato eléctrico sobre la capital, se presentó en la Comisaría de Policía un vecino quien declaró que cuando regresaba por la carretera de Monzón de Campos a Palencia, había visto tendido en la misma a un hombre que no daba señales de vida y que creía haber sido víctima de una chispa eléctrica. Inmediatamente se trasladaron a dicho lugar la Cruz Roja, la Guardia Civil y el Juzgado y recogieron a Hipólito Cabezas Lomas, de 52 años, pudiendo comprobarse en su estado comatoso a causa del fuerte golpe que se dio al caer, cuando caminaba completamente ebrio.—Cifra.

Júbilo en los sectores ganaderos al

reducirse la fiebre aftosa, tanto en intensidad como en extensión

Bodas de oro de un sacerdote burgalés. Hoy comenzarán los campeonatos de vuelo a vela.— El libro de más éxito actual en Estados Unidos en un libro que trata de toros

MADRID. De nuestra corresponsal ANTONIO DE ERGOVEN. Continúan los enfrentamientos oficiales, para el Campeonato Mundial de Vuelo a Vela, con espectaculares lanzamientos colectivos de numerosos veleros de las dieciocho naciones participantes. Si las condiciones meteorológicas lo permiten, mañana, jueves, comenzarán las pruebas campeonales. Indudablemente los mosquitos de este verano en Madrid son esos fragiles planeadores que vuelan silenciosos por esos cielos no tan despejados como de costumbre, sino cargados de nubes borascosas, que hacen más sofocante el clima. Hay quien le recuerda el vuelo sin motor a esos gallos que se les corta la cabeza y salen corriendo. Lo cierto es que al ser España la organizadora del Primer Campeonato Mundial de Vuelo sin Motor, revista como se ha trabajado en nuestra Dirección General de Aviación Civil y en nuestro Real Aero Club de España y del prestigio enorme que en el Mundo cuenta nuestra Patria en el terreno de la aviación deportiva. Hay que contar también las facilidades de toda índole que España ha querido y sabido dar a los participantes; la más

grande de todas la de poner a su entera disposición el material necesario para que los componentes de los equipos participantes puedan actuar. Así se puede ver como participan naciones muy alejadas de nuestra Península y a las cuales les ha sido sencillísimo el tomar parte gracias al generoso ofrecimiento español, que ha venido a evitarles engorrosos y cuantiosos gastos inherentes al traslado de sus veleros.

REMITE LA ENFERMEDAD DE LA GLOSOPEDA. Llegan estos días noticias más alentadoras ganaderos al recoger la fiebre aftosa va reduciéndose tanto en intensidad como en extensión. No ha sido en ningún momento aguda la epizootia, pero sí amplia. El ganado saca de ella débil. Afortunadamente las pérdidas han sido más fuertes que en muertes de reses por los descensos del rendimiento, tanto de trabajo como de leche y carne, pero habiendo abundancia de pastos la reposición del ganado se realiza rápidamente. Por lo que hace referencia a los mercados, entre estas enfermedades y la ausencia de los labradores, ya más atentos a la recolección, las tendencias apenas si muestran diferencias, presentándose más bien estables los precios.

LOCALES CODICIADOS. Al trasladarse a otro edificio la Banca Lopez Quesada, los locales que ahora ocupa esta entidad, frente al Palace

Hotel, están siendo ya objeto de muchas peticiones de traspaso. Es muy posible que un gran Banco, de los gordos, monte allí con todo lujo sus servicios de turismo, divisas y comercio con el extranjero, que es una nueva modalidad que ha de tener importancia, ya que los más importantes establecimientos de crédito siguen en esta racha de ir ocupando sin cesar aquellos locales más estratégicos de Madrid. Lo cual justifica esa broma del caricaturista "Filu" de "La Codorniz" que en cuanto dibuja un paisaje urbano los letrados de "Banca" surgen por doquier.

BODAS DE ORO. Mañana celebra SACERDOTALIA en Madrid, donde tiene actualmente su residencia, sus bodas de oro sacerdotales, el doctor don Eloy Fontecha y Zamora, que de su tierra natal, el Valle de Mena burgalés, llegó a Bilbao en los comienzos de este siglo, ejerciendo su apostolado en diversas parroquias de la villa y en la zona litoral y dejando memorable recuerdo de su fructífera misión religiosa. Durante la solemne misa ocupará la sagrada cátedra el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor García Lohiguera. Serán padrinos eclesiásticos el protopriario apostolico don Rafael García Lugo y el canónico de esta Santa Iglesia Catedral don Antonio Martín Cawarra. Padrinos de honor, don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, quien ha delegado su representación en don Rodrigo Vivar Tellez y doña Esperanza Muñiz de Guzmán Alenae. Al final de la Santa Misa, el doctor Fontecha impartirá la Bendición Papal, con indulgencia plenaria, por concesión de la Santa Sede, y la ceremonia religiosa tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel (Puente de Toledo).

UN LIBRO YANQUI. El libro más importante del mes de Junio en Norteamérica es la novela "Matador", donde se trata de explicar y popularizar lo que es una corrida de toros. Su autor es un norteamericano que fue consul de su país en Malaga, Vigo y Barcelona: Bernaby Conrad. En unos pocos días se han vendido más de trescientos mil ejemplares, al precio de 2'75 dólares, que para los norteamericanos es bastante notable. Claro que sólo tiene 213 páginas. Bernaby Conrad no es un estilista, pero como norteamericano ha vivido la fiesta de los toros, ha vestido, incluso, el traje de lices ante un novillo de verdad y, luego, ha escrito lo que ha sentido. Su libro todo es novela. Los personajes son ilustros, pero trata de forma tan perfecta el ruego, las cuadrillas, el torero, el público, el ambiente y las pasiones, que cualquiera de las grandes figuras del torero puede sentirse cogido. Esto si menos nos dice muy seriamente Manolo Casares, el gran corresponsal de "Madrid" en Washington. "Matador" contribuye a que la afición anglosajona, más numerosa de lo que se cree, sienta aún más entusiasmo por las corridas de toros.

«ESPECIALISTAS EN CIRCULACION», por RUY



—Pasa, pasa, colega.

SE DESEA REPRESENTANTE
activo, con amplios conocimientos industriales, bien relacionado para la venta de maquinaria. Útil sin informes. Apartado 6.081 - MADRID

CIRCO AMERICANO
¡El Circo de los éxitos!
¡El comentario de todo Burgos por su espectáculo sensacional!
"LOS COSACOS DEL ZAR" y la gracia de los "Hermanos Tonetti"
HOY 2 FUNCIONES a las 8'15 y 11'15 noche

SE DESEA REPRESENTANTE
activo, con amplios conocimientos industriales, bien relacionado para la venta de maquinaria. Útil sin informes. Apartado 6.081 - MADRID

CIRCO AMERICANO
¡El Circo de los éxitos!
¡El comentario de todo Burgos por su espectáculo sensacional!
"LOS COSACOS DEL ZAR" y la gracia de los "Hermanos Tonetti"
HOY 2 FUNCIONES a las 8'15 y 11'15 noche

AVISO
Debido al grandioso éxito de este circo, y para que todo Burgos pueda presentarlo, se PRORROGA la estancia en esta localidad, siendo la DESPEDIDA el DOMINGO, DIA 6.

Circo Trébol
LA REVISTA DE CIRCO EN EL GRAN TEATRO
HOY 3 FUNCIONES a las 8, 8'15 y 11,15

Popular Cinema
Grandioso programa doble en sesión continua de 5 a 11 noche
Manchas de sangre en la luna (n. t.)
LA DOLOROSA (n. t.)
Precios 2 y 3 pesetas

CINE CORDON
Sensacional programa doble. — El emocionante ESTRENO
MANCHAS DE SANGRE EN LA LUNA (n. t.)
Honor Blackman — José Bodalo — Gerard Tichy
y LA DOLOROSA (n. t.)
del maestro Serrano
Sesión continua de 5 a 10 noche — A las 11, "LA DOLOROSA"

El gobernador civil visita los pueblos damnificados por las tormentas

(Viene de primera página)

EN TORDOMAR
El gobernador civil se trasladó, finalmente, a Tordomar, otro de los pueblos afectados por el temporal. Cebrero en el Ayuntamiento una reunión con las autoridades y vecinos para tratar de la inmediata puesta en marcha de los trabajos que pondrán en regadío más de 250 hectáreas de terreno, llegando a un acuerdo con el encargado de las obras, señor Molinillos y los vecinos para su rápida tramitación, prometiéndole el señor Posada Cacho su mediación y apoyo para la resolución de todos los problemas que tengan planteados.

CUANTIOSÍSIMAS PERDIDAS EN NUMEROSOS PUEBLOS
Terma (De nuestro corresponsal).— Causó ayer consternación en esta villa el conocimiento de que una tormenta de granizo había asolado varios pueblos de aguas abajo del Arlanza. Hacía media tarde y con un cielo amenazador comenzó a caer sobre esta Villa una granizada de poca duración e intensidad debido sin duda a que no nos alcanzó el centro de la nube tormentosa que se dirigió al Norte, siguiendo el curso del Arlanza, mas o menos, desde las estribaciones del liso en donde hay que suponer su origen. Noticias que nos llegan de la zona afectada, indican que piedras de buen tamaño cayeron sobre Tordomar, Mahamud, Villahoz, Zael, Santa María del Campo, Revenga, Granada, Montuenga, Villangomez, Villatuerto y otros, habiendo arrasado totalmente las cosechas en Santa María del Campo, Villahoz, Cidancha, Montuenga y Revenga, y causando daños muy importantes, de pérdida casi total de la cosecha de cereales y viñedo en los demás, salvo algunos en donde los daños son muy menores.

Señalamos aquí esta calamidad sobre todo para expresar el pesar que entre este vecindario causa el daño, debido a la comunidad de intereses y afectos que esta cabeza de partido mantiene con sus pueblos.

APRENDA A DISECAR
aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñamos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseccionando otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Jungla", Sección A D Apartado 9.183 - MADRID

TUBERIAS
de hierro, plomo, zinc y florecemento. Ladrillos refractarios. Almacenes Pincia. Gamazo, 33. Teléfono 2021. Valladolid.

IMPORTANTE FABRICA
de Tejidos y Confecciones, necesita viajante para el Norte de España, con dietas y comisión. Dirigirse con referencias a "Publicidad del Norte" número 450. San Sebastián.

Pero no todos los humos son iguales.
Porque el humo producido por los PAPELES INSECTICIDAS Cruz Verde limpia de moscas, mosquitos y chinches una habitación mucho más rápidamente.

Porque el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde es más grueso que los demás y contiene más LINDANE. Por eso su humo es más mortífero.

Una sola tira desinsecta por completo una habitación. Un sobre de cinco tiras, un piso entero...

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.